## Посол Ирана в Туркменистане рассказал о продуктивном развитии сотрудничества

Посол Ирана в Туркменистане Али Моджтаба Рузбехани в беседе с корреспондентом **CentralAsia.news** поздравил туркменский народ с наступающим Днем независимости и прокомментировал итоги недавнего визита Национального Лидера туркменского народа Гурбангулы Бердымухамедова в Тегеран.

Посол напомнил, что визит уважаемого Героя-Аркадага был совершен через считанные дни после избрания президента страны Масуда Пезешкиана и определения нового состава правительства. Со стороны Туркменистана в Тегеран прибыла очень представительная делегация.

«Это была первая встреча Гурбангулы Бердымухамедова с лидером Ирана Махмудом Пезешкианом. В повестку диалога были включены значимые вопросы, которые рассматривались в рамках двусторонних отношений с предыдущим правительством Ирана. Поэтому высокая встреча в августе на практике продемонстрировала, что те добрососедские связи, заложенные ранее, будут активно развиваться и при новом руководстве», сказал Рузбехани.

Одним из важных аспектов переговоров стало то, что по их итогам были подписаны стратегические документы. Эти соглашения подтвердили твердый настрой сторон к сохранению и расширению прежнего многолетнего и многостороннего базиса иранотуркменского сотрудничества.

Рабочими вопросами повестки встречи стали сферы энергетики, транспорта и культурно-гуманитарная область.

Основное внимание Гурбангулы Бердымухамедов и Масуд Пезешкиан уделили газовому сотрудничеству. Была затронута тема предусматриваемой транспортировки туркменского природного газа в объеме до 40 млрд кубометров в год в Иран и его транзитных поставок в другие страны.

По данному вопросу дипломат пояснил, что на фоне последних внутриполитических событий в Иране, связанных с выборами президента и назначением новых членов правительства, решение данного газового вопроса пришлось немного отсрочить. В настоящее время переговоры между ответственными профильными структурами Ирана и Туркменистана возобновились.

Касаясь перспектив сотрудничества, глава дипмиссии рассказал, что состоялось обсуждение совместной работы внешнеполитических ведомств стран в двустороннем

## Посол Ирана в Туркменистане рассказал о продуктивном развитии сотрудничества

порядке, взаимодействия сторон в региональном масштабе и на площадках международных организаций. В этом свете был подписан меморандум о сотрудничестве министерств иностранных дел на 2025-2026 годы.

Кроме того, Ашхабад и Тегеран приняли документ об углублении сотрудничества между таможенными органами двух стран на 2025-2026 годы. Этот документ нацелен на регулирование вопросов между двумя государствами в транзитной перевалке грузов с помощью автотранспортных сообщений. Еще одно созвучное соглашение коснулось партнерства между иранским портом Амирабат и Международным портом Туркменбаши на Каспийском море.

Характеризуя приверженность к дальнейшему развитию конструктивных отношений, посол заострил внимание на том, что в рамках августовской встречи уважаемый Герой-Аркадаг передал главе Ирана приглашение от имени президента Туркменистана Сердара Бердымухамедова посетить Ашхабад с официальным визитом. Приглашение со словами признательности было принято. Дата визита будет установлена в ближайшее время через дипломатические каналы.

«В целом я могу с уверенностью сказать, что визит Национального Лидера туркменского народа в Тегеран и состоявшиеся актуальные переговоры придадут дополнительный, мощный импульс к расширению политических, экономических и добрососедских связей между странами», - заявил в заключение Али Моджтаба Рузбехани.